

**Отчет о методической работе
в ОГА ПОУ «Новгородский химико-индустриальный техникум»
за I полугодие 2018-2019 учебного года**

Методическая работа в техникуме в I полугодии 2018-2019 учебного года осуществлялась согласно плану методической работы на 2018-2019 учебный год. Педагогический коллектив техникума продолжал работать над внедрением и реализацией актуализированных ФГОС и ФГОС ТОП-50 как основы повышения качества образовательных услуг, формирования ключевых и профессиональных компетенций будущих специалистов СПО.

Целью методической работы является удовлетворение потребностей общества в квалифицированных рабочих служащих и в специалистах СПО, удовлетворение потребностей личности в интеллектуальном, культурном и нравственном развитии посредством получения качественного среднего профессионального образования.

Задачи методической работы:

1. Повышение уровня информационной культуры педагогов посредством работы над самообразованием.
2. Активное использование в образовательной деятельности современных технологий для достижения положительных результатов образовательного процесса.
3. Совершенствование образовательного пространства техникума, создание условий для решения познавательных и коммуникативных задач, развития креативности обучающихся.

Исходя из этого, были определены следующие **текущие задачи методической работы:**

1. Внедрение достижений передового педагогического опыта.
2. Обеспечение высокого методического уровня проведения всех видов занятий.
3. Повышение качества проведения учебных занятий на основе внедрения образовательных технологий.
4. Приведение методического обеспечения учебных дисциплин в соответствии с требованиями Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273 – ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и приказа Министерства образования и науки РФ от 14 июня 2013 года № 464 «Об утверждении

Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования»;

7. Комплектование фондов оценочных средств (ФОС) по профессиям и специальностям.

8. Предупреждение и преодоление недостатков и затруднений педагогической деятельности преподавателей.

В начале учебного года рабочие УМК и ОПОП были пересмотрены и согласованы на заседаниях цикловых методических комиссий (ЦМК), разработаны программы для новых дисциплин и профессиональных модулей, программы учебных и производственных практик по профессиям и специальностям.

С целью проверки уровня знаний за курс основной образовательной школы в начале сентября проводился «входной контроль» знаний студентов по предметам образовательного цикла. Анализ контрольных работ показал проблемы в уровне знаний студентов. Цикловой методической комиссии преподавателей ООД была поставлена задача скорректировать методику преподавания дисциплин, шире использовать уровневую систему обучения, оказать помощь педагогам в повышении качества преподавания предметов. Развитие межпредметных и внутрипредметных связей в изучении дисциплин можно проследить в методических разработках преподавателей на лекции и практические занятия, методических рекомендациях для самоподготовки студентов.

В ЦМК преподавателями и мастерами п/о техникума проводится большая индивидуальная методическая работа: составление методических разработок занятий по темам учебных дисциплин, тестовых заданий, раздаточного материала и прочее. На заседаниях ЦМК педагогические работники изучают нормативные документы, анализируют результаты промежуточной аттестации и производственной практики, составляют планы совершенствования материально-технической базы кабинетов и учебных лабораторий; анализируют уроки по результатам взаимопосещений.

Организовано повышение квалификации педагогов НовХИТа в ГОАУ ДПО «Региональный институт профессионального развития» по следующим направлениям:

ФИО педагога	Преподаваемая дисциплина	Курсы ПК
Ануфриева О.Н.	История	«Система преподавания истории в условиях реализации ФГОС основного и среднего общего образования»
Гомина Т.О.	Английский язык	«Современные технологии обучения иностранным языкам в условиях реализации ФГОС основного и среднего общего образования»
Немальцева В.Г.	Немецкий язык	«Современные технологии обучения иностранным языкам в условиях реализации ФГОС основного и среднего общего образования»

Организовано повышение квалификации педагогов НовХИТа в г.Москве (ГБПОУ Московской области «Щелковский колледж» и Московский университет МГПУ) по следующим направлениям:

ФИО педагога	Преподаваемая дисциплина	Курсы ПК
Абасов Б.Ф.	спец.дисциплины	«Практика и методика подготовки кадров по профессиям «Автомеханик», «Специалист по обслуживанию и ремонту автомобильных двигателей» с учетом стандарта Ворлдскиллс Россия по компетенции «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей»
Ершов А.А.	спец.дисциплины	«Практика и методика подготовки кадров по профессиям «Автомеханик», «Специалист по обслуживанию и ремонту автомобильных двигателей» с учетом стандарта Ворлдскиллс Россия по компетенции «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей»
Колчина О.Н.	информатика	"Содержание и методика формирования финансовой грамотности у обучающихся"

В ноябре для преподавательского коллектива НовХИТа специалистами ГОАУ ДПО «Региональный институт профессионального развития» проведен учебно-методические семинар «Требования к ОПОП и РП согласно актуализированным ФГОС и ФГОС ТОП-50».

Для педагогов были организованы методические консультации для прохождения процедур аттестации. Заявления на аттестацию на высшую категорию подали Абасов Б.Ф, Колчина О.Н., Пустошило Н.Р.. Подготовлена необходимая документация для подведения экспертного заключения.

Процедуру соответствия занимаемой должности прошла преподаватель иностранного языка Волохо Н.Д. Решением аттестационной комиссии педагог полностью соответствует квалификационным требованиям.

Оказана методическая помощь педагогам для публикации их педагогического опыта. Преподаватель спец.дисциплин Филиппова Н.В. опубликовала методическую разработку «Развитие цифровой образовательной среды» на всероссийском педагогическом портале «Национальная сеть педагогов» и «Инфоурок». Поданы рукописи других её статей в печатные издательства, публикация запланирована на февраль 2019 года.

Велась работа по актуализации методических рекомендаций по написанию курсовых работ и рефератов. Представлена актуализированная версия данного методического пособия.

Во втором полугодии необходимо скорректировать методику преподавания дисциплин, шире использовать уровневую систему обучения, продолжить оказывать помощь педагогам в повышении качества преподавания предметов.

Анализ методической работы за I полугодие 2018-2019 учебного года показал, что совершенствующаяся система методической работы в техникуме является фундаментом качественного обновления и развития образовательного процесса и роста профессионализма преподавателей. Вместе с тем отмечены недостатки в методической работе: разработка педагогами рабочих программ дисциплин и модулей по ФГОС СПО еще не отличается качеством и системностью, недостаточна активность педагогов в желании поделиться своими педагогическими и методическими находками, слабо налажена система взаимопосещений занятий, самообразования педагогов.

Следующее учебное полугодие 2018-2019 учебного года и следующий учебный 2019-2020 год должны быть направлены на положительную динамику роста методического и профессионального мастерства педагогов:

повышение качества знаний, успешную аттестацию, рост научной и методической активности преподавателей, их стремление к творчеству. План методической работы техникума на 1 полугодие 2018-2019 уч.года в основном выполнен.

27.12.2018

Методист

А.А.Шахматова